

一周·资讯

截至2017年底 公募基金分红 1.71万亿元

记者17日从证监会获悉，截至2017年底，公募基金行业累计分红1.71万亿元，其中偏股型基金年化收益率平均为16.5%，超过同期上证综指平均涨幅8.8个百分点。

证监会新闻发言人高莉介绍，今年是公募基金发展20周年。作为个人和家庭理财金融工具的主要对象，公募基金依托专业优势，坚持价值投资、长期投资理念，行业发展成效明显。

从投资回报看，除偏股型基金跑赢大盘外，债券型基金年化收益率平均为7.2%，超出现行三年定期存款利率4.5个百分点。同时，基金管理公司受托管理基本养老金、企业年金、社保基金等各类养老金1.5万亿元，在养老金境内投资管理人的市场份额占比超过50%，总体上实现良好收益。以社保基金为例，2001—2016年实现年化收益率8.4%，2017年收益率在9%左右。

融资租赁等 划归银保监会管

5月14日，商务部根据《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》等文件要求和全国金融工作会议精神，决定将制定融资租赁公司、商业保理公司、典当行业务经营和监管规则的职责划给中国银行保险监督管理委员会；自4月20日起，有关职责由银保监会履行；并要求各地商务主管部门主动配合，积极开展相关工作。

特斯拉在上海 获发营业执照

5月14日下午，记者从国家企业信用信息公示系统查询到，特斯拉(上海)有限公司于5月10日获得了上海浦东新区市场监管局核发的营业执照。

值得注意的是，特斯拉(上海)有限公司(以下简称“特斯拉上海公司”)的注册地为南汇新城镇同汇路168号。高德地图显示，该地址是临港国际物流服务中心的所在地。

工商资料显示，特斯拉上海公司注册资本1亿元，公司类型为台港澳法人独资的有限责任公司，股东为特斯拉汽车香港有限公司，公司成立日期为5月10日，经营范围为：从事电动汽车及零部件、电池、储能设备、光伏产品领域的技术开发、技术服务、技术咨询、技术转让，上述同类商品的批发、佣金代理(拍卖除外)及进出口业务，并提供相关配套服务，电动汽车展示及产品推广。

5G标准投票旧案回放 联想有没有捅刀华为 为何被批不爱国

近日，网络上有文章翻出两年前5G编码标准投票的旧案，对联想集团在其中的表现提出质疑，这甚至惊动了74岁的联想集团创始人柳传志。

5月16日，已经不在联想集团担任职务的柳传志亲自撰文发声称，看到相关文章后，他向杨元庆和联想集团的多位高管，包括当时参加3GPP会议的联想代表进行了详细的调查。他称，在整个投票过程中，联想集团代表遵循两个原则：一个是基本的，要维护自己企业的利益；还有一个更高的原则就是要注重大局。什么是大局？大局就是国家和行业发展的整体利益。

“我们综合考虑国家整体产业合作、创新与发展，坚决选择了联想之前没有太多技术积累的Polar码方案。在整个过程中，我个人认为，联想的投票原则没有问题，执行也没有问题！”柳传志在信中称，他还电话了华为CEO任正非，任正非也认为，联想在5G标准的投票过程中的做法没有任何问题，并对联想对华为的支持表示感谢。

2016年10月份，3GPP在葡萄牙的里斯本召开了RAN1#86bis会议(以下称86次会议)，主要议题是对5G数据信道标准进行讨论。2016年11月份，3GPP又在美国召开了RAN1#87会议(以下称87次会议)，主要讨论的是5G数据信道短码方案以及5G控制信道方案。

5G通信的编码分为两种，一种是数据信道编码，一种是控制信道编码。

在前述知识问答平台上，联想被质疑的焦点是在86次会议上的表现。有质疑者称，联想在数据信道短码表决上，没有投票支持华为的方案，联想与高通一起赞成所有数据信道编码都用高通主导的LDPC方案。还有人指责，在87次会议上，联想没有支持华为提出的Polar码作为数据信道的短码方案，导致华为的Polar码以微弱的票数之差输给了高通。(具体的实际情况，下文有详述。)

虽然已是两年前的旧案，但关于联想在投票中表现的讨论，依然引发了广泛的讨论和关注。

最终，两次会议的结果是，5G数据信道编码采用LDPC方案，5G控制信道编码采用Polar方案。

一周·数据

5000亿元

中国人民银行11日发布报告称，拟将资产规模5000亿元以下金融机构发行的同业存单纳入宏观审慎评估体系(MPA)考核。此前，被纳入考核的是资产规模5000亿元以上金融机构，而新的考核要求或将从明年一季度评估时开始执行。

1万元

5月14日，余额宝在用户端发出公告，从6月6日零点开始，余额宝转出到银行卡当日快速到账额度从每日限额5万元调整到1万元，转出到银行卡普通到账服务(第二天到账额度)及消费支付等均不受影响。

所谓余额宝转出到银行卡当日快速到账，是指用户通过快速到账服务将货币基金份额赎回到银行卡，能够在当天，快的话在2小时内到账。

80%

10年180万元的租赁案例只是企业的一次探索，其成功与否暂且不论，它至少传递了一个信息——长租公寓会是未来住房租赁领域重要一环。

上月中旬万科公布了其全自持项目的预租方案，其中90平方米的精装修小三居月租金预计达1.5万元~1.8万元，并要求租客一次付清10年房租至少180万元；而另一种180平方米的别墅类叠拼产品更是达到3万元/月~4万元/月的租金价格。高昂的租金引来热议，被多数人“唱衰”。

日前，万科在争议中正式启动了其高价租赁房项目——“翡翠书院”。与许多人之前的不看好相反，数据显示，市场对该项目给出了相当积极的信号。其首推的两幢楼共计48套已实现意向满租，后续又加推一幢，总计72套房源。截至5月13日，最终达成首次试水超过80%的综合出租率。

尽管业内人士认为，租金如此高，且要求一次性支付，远远超出了大部分租客的承受能力，而有这个支付能力的，一般就直接选择买房了。但是高达80%的综合出租率又表明，有相当一部分人有这个能力并且依然选择了租赁而非直接购房。